

点燃思想火花,助您作文高分! 本版征集优秀作文素材,欢迎投稿。
邮箱:66796686@qq.com 电话:15136392287

作文课堂

说说那些跨专业取得成功的人物

【名师开讲】

“高考作文名师团”成员、洛阳理工附中高一语文备课组组长魏静:当代社会有很多出类拔萃的人,在跨专业领域取得了优异成绩。如,票房已破49亿元的电影《哪吒之魔童降世》的导演饺子,是名牌医科大学毕业生;学护理专业的歌手毛不易;在影视行业同样获得成功的无线电之母海蒂·拉姆;做过幼儿园教师、酒店前台、收银员的中国首个UFC世界冠军张伟丽等。

他们思维敏捷,与时俱进,坚持梦想,不惧非议,不满足于现状,勇于探索自己喜欢的领域,并取得了更好的成绩。他们的事例也是

绝佳的作文素材,可以论证“坚持最初的梦想,成就别样人生”“兴趣和热爱是成功的前提”“认定目标,不惧非议,砥砺前行”等观点。

【下水作文】

学生运用此类素材时,不妨这样写:

坚持梦想,即使迂回曲折,也能彼岸花开。《哪吒》的导演饺子从学医出身到动漫制作人,能在看似不相干的领域做得风生水起,另辟天地,取得辉煌的成绩,来自他从小对绘画的酷爱。

坚持梦想,即使百转千回,也能峰回路转。《大圣归来》的导演田晓鹏从软件专业到动画导演,能在

两个有距离的领域做得得心应手,成就斐然,来自他的勤于钻研和对动漫电影的执着。

坚持梦想,即使道路万条,也能殊途同归。作家、赛车手韩寒从叛逆少年到写、编、导都行的人生典范,来自他对抗传统的底气和无惧世俗的狂傲。

兴趣,是梦想之源,行走江湖的人不会忘初心,砥砺前行;钻研,是梦想之舟,颠沛流离的人能披荆斩棘,扬帆远航;无畏,是梦想之力,志在千里的人不惧非议,一往无前!守住目标,坚持梦想,让兴趣变成热爱,让执着为钻研代言,让无畏成就品格中的坚忍,让未来路上开满人生的奋斗之花!

万能凤头

开栏语:一篇好作文讲究“凤头、猪肚、豹尾”,而“凤头”对一篇优秀的考场作文尤其重要,足以让阅卷老师眼前一亮。本栏目将展示不同主题的精彩作文开头模板,为考生提供写作灵感。

命运是项羽末路自刎乌江时的那一声仰天长啸,命运是屈原留在汨罗江畔的那一串沉痛的叩问,命运是贝多芬在双耳失聪后指尖所击出的那悲壮的交响曲,命运是奥斯特洛夫斯基双目失明后写下的那一页页华章。

适用主题:命运、百折不挠

高分作文

中国,他有着老者古朴的褐色,风风雨雨,岁月打磨,在无尽的历史长河中,他站立着,将往昔记忆温柔抚摸;中国,他有着老者沉默的智慧,经年走过,年月蹉跎,凝聚五千年的智慧,千山万水,脚踏实地。

看长城,多少个风雨如磐的年头,塞外的马蹄不能将它踏破;冰冷的子弹不能将它击倒。那是中华儿女用血肉建造的脊骨,一砖一瓦,千年垒砌,斗转星移,青山不变。它沉默着伫立高山之上,只为守护、抚平儿女们心底的浮躁与不安;只为凝视,东方的旭日升起,面对新的征程,人们整装出发。

看丝绸之路,黄沙阻挡不住文明交融的冲动。张骞的骏马迎着朔风嘶鸣过;班超的笔下记录着旅途的艰辛。长安繁华,塞外苍凉。风沙过身,唯有脚步才可安抚内心,唯有脚步才可通向远方。

——2017年高考全国I卷优秀作文《中国,中国》

你是否与我一样,回望茫茫苍穹之中璀璨夺目的星辰大海;昨夜猝不及防的一场大雪,已被晨曦明媚如初的日光点滴消融,你是否也站在雪白的银杏树下等待枝丫上最后一朵雪花飘落;平生能被赠予几多欢愉,或是正气凛然、昂首挺胸的欢呼雀跃,或是三杯两盏淡酒、颌首低眉的浅吟低唱。你是否与我一样,看到了斑斑点点的星光汇集而成的银河,它正向我们奔涌而来。新时代舞台的大幕已拉开,你是台上耀眼的明星,掌声已为你响起。

——2018年高考全国I卷优秀作文《与赤子书》

微故事汇



申怡飞:最年轻的5G领域科学家

18岁的申怡飞加入移动通信国家重点实验室后,潜心钻研,最终与团队一起,研究出中国的5G核心技术,成为该领域最年轻的科学家。

【观点提炼】梦想是青春的底色,少年强则国强,奋斗的青春最美丽

【名师点评】河科大附中语文教师黄昕松:能论证上述观点的同类素材还有国家兴亡匹夫有责,周恩来从小立志“为中华之崛起而读书”;东汉孙敬、战国苏秦年轻好学,头悬锥刺股终成一代政治家;家庭贫困的萨科齐忍受嘲讽坚持求学,最终实现少年时立下的“必须成为法国总统”的梦想。



李俊贤:91岁坚持上班

为研发火箭推进剂,中国工程院院士李俊贤几十年如一日,每天工作十六七个小时。如今91岁高龄的他依然坚持每天工作不少于8个小时。

【观点提炼】无私奉献、工匠精神、爱岗敬业

【名师点评】河科大附中语文教师叶少波:该事例可论证“以国家利益为重,无私忘我”“工匠精神”等观点,类似素材有黄旭华为

了祖国核潜艇事业,隐姓埋名30年,冒着生命危险下潜300米深,做安全性能测试;蔣相如不与廉颇争列,处处忍让,“先国家之急”等。该事例还可论证“朴素无华求奉献”“倾其所有育英才”等论点。



博比:不能动弹的作家

法国作家博比全身瘫痪,只有左眼可以眨动,他在笔录员的协助下,每天花费6个小时,通过眨眼拼出词语写作,终于完成了震撼人心的《潜水衣与蝴蝶》。

【观点提炼】自强不息、残缺与完美、奇迹的诞生

【名师点评】市二中语文教师郭战利:该事例可论证“自强不息,成就非凡人生”“身残志坚,催开人生瑰丽之花”“超越自我,创造奇迹”“勇于挑战,生命

更加灿烂”“残缺的生命状态在某种意义上可以更加激发人们创造完美人生的动力”等论点,类似素材还有提出黑洞学说的物理学家霍金;著有《我与地坛》《病隙碎笔》等名作的著名作家史铁生。



卡耐基:用微笑化解矛盾

美国钢铁大王卡耐基在某次宴会上,听到一名商人诋毁他。卡耐基并未生气,而是走过去与那位商人亲切握手,化解了矛盾,还成为了朋友。

【观点提炼】以柔克刚、积极乐观、待人宽容

【名师点评】市三中语文教师詹晓慧:使用该素材时,可以运用:“宽容并不是姑息错误和软弱,而是一种坚强和勇敢”“君子

量不极,胸吞百川流”等。类似素材还有清朝大学士张英的“千里家书只为墙,让他三尺又何妨?”的大度;拿破仑在巡查时发现士兵在打瞌睡,替哨兵站岗的管理智慧等。

观点1+1

演员江一燕立设计师人设“翻车”

近日,演员江一燕因高调宣布获得国外某“建筑大师”奖项,引发各方争议,随后获奖别墅因未获得规划审批将被查处。最终,江一燕公开道歉,表示接受相关调查并且“会回归演员本身,做一个朴实的人。”如今,很多演员迷上立跨界发展的人设来提高知名度。殊不知,这种拿别人赖以生存的饭碗强行为自己“贴金”的行为,是对从业人员辛苦劳动的亵渎。跨界发展本无可厚非,但无论身处哪个领域,都要掌握真本领,脚踏实地地通过自身努力立“人设”,而不是假他人之劳,冠己之功名。

(本版内容由记者 刘心 王晓丹 王雨 首席记者 焦琳 见习记者 赵丹 整理)